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SPF Seniorerna Tibble Täby Verksamhetsberättelse 2018

Verksamhetsberättelse för år 2018

Årsmötet 2018
Årsmötet ägde rum 21 februari 2018 i Grindtorpskyrkan där 99 (106)1 
medlemmar var närvarande. Mötesförhandlingarna leddes av Ingela Lindberger 
och sekreterare var Karin Thorán.

Styrelseledamöter valda av årsmötet 2018

C-H Segerfeldt Ordförande

Ann-Kristin Alsander Medlemssekreterare 

Ingalill Bylund Vice ordförande

Nils Blomgren IT-frågor 

Karin Thorán Sekreterare

Inger Wallin Ekonomi

Revisorer valda av årsmötet 2018
Mats Westerdahl 

Lars Lundenmark 

Mars Lindgren, ersättare 

Valberedning
Årsmötet 2018 kunde inte enas om eller besluta någon valberedning. 

Styrelsen 
Styrelsen har under år 2018 hållit tio protokollförda styrelsemöten samt ett 
planeringsmöte i mars tillsammans med funktionärer i föreningen. 

Ordförande C-H Segerfeldt och vice ordförande Ingalill Bylund har under året 
deltagit i en ordförandekonferenser som distriktet ordnat.

Föreningens styrelseledamöter har under året deltagit i två samverkansmöten 
med Stockholmsdistriktets nordostgrupp. På mötet i september var SPF 
Seniorerna Tibble Täby värd för mötet och C-H Segerfeldt var ordförande. 

Föreningen deltog på Täby kommuns seniormässa i juni och presenterade 
föreningens verksamhet för besökande seniorer.  

1 Siffror inom parentes anger förra årets uppgift
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Kommunala pensionärsrådet KPR
Kommunala Pensionärsrådet är en grupp där representanter från kommunen 
träffar pensionärsorganisationerna för informationsutbyte om aktuella frågor. 
Rådet har under året haft fyra möten och referat presenteras i medlemstidningen.
Föreningen har representerats av C-H Segerfeldt, Ingela Lindberger (t.o.m. 
oktober), Barbro Richter Steene (t.o.m. juni) och Ingalill Bylund (fr.o.m. juli).

Medlemmar 
Den 31 december 2018 var antalet medlemmar 1821 (1857)2 varav 596 (629) 
män och 1225 (1228) kvinnor. Föreningen hade 106 (109) vänmedlemmar från 
andra föreningar. Nya medlemmar bjöds in till informationsmöte den 21 maj.

Det centrala medlemsregistret har nu varit i bruk i två år. Fortfarande 
förekommer systemtekniska och praktiska svårigheter. De 69 medlemmar som 
under året inte betalade avgiften måste avregistreras manuellt av 
medlemssekreteraren vilket kräver mycket extra arbete.

Vänmedlemmar i föreningen registreras fortfarande av förbundet och distriktet 
och även överföring av medlemmar från andra föreningar görs centralt. 
Föreningen för ett manuellt register med vänmedlemmarnas namn och adresser 
för att kunna dela ut medlemstidningen till dem. 
Ann-Kristin Alsander är föreningens medlemssekreterare. 

Medlemsavgifter 2018

Årsavgiften har varit 270 kr per person. Av den summan går 130 kr till SPF-
förbundet, 40 kr till distriktet och 100 kr till föreningen. Årsavgiften för 
vänmedlemmar är 100 kr per person och den summan går till föreningen. 

Uppvaktning på högtidsdagar 

Föreningen skickar gratulationskort till de medlemmar som fyller jämna år, från 
80 år och uppåt vart femte år. Under 2018 gratulerades 216 (187) medlemmar. 
Margit Annerstedt ansvarar för utskick av korten. 

Kansliet
Föreningens kanslilokal finns på Marknadsvägen 293. Där administreras telefon, 
brevpost och e-post, och föreningens handlingar förvaras på kansliet. Lokalen 
används för mindre föreningsmöten och kan bokas för kurser och studiecirklar.

Kansliet bemannades helgfria måndagar och torsdagar kl 10 - 12 av 
kansligruppen som består av Gunvor Abrante, Margit Annerstedt, Ingalill Bylund, 

Mona Johansson, Karin Thorán och Inger Wallin. Kansliet har varit öppet 77 
gånger under året. 

2 Siffror inom parentes anger förra årets uppgift

3



SPF Seniorerna Tibble Täby Verksamhetsberättelse 2018

Medlemstidningen TibbleSenioren 
Tidningen har utkommit med fyra nummer och Eva Neveling är ansvarig utgivare 
och redaktör. Ett redaktionsråd, som består av Lennart Cederstam, Karin Hedén 

och Leif Söderström träffar redaktören inför varje utgivning för att bistå i 
planeringen av tidningens innehåll. 

Kontakterna med annonsörerna administreras av Birgitta Nelhagen. 
Annonsintäkterna har påverkats negativt av att det inte heller under 2018 har 
funnits någon annonssäljare. 

För att sänka kostnaderna för tidningen har antalet sidor minskats till 32. För att 
ytterligare minskar kostnaderna har föreningen bytt tryckeri och årets sista 
nummer trycktes av tryckeriet Täbykopia i Arninge. 

Tidningen har distribuerats med hjälp av ca 40 frivilliga medlemmar/brevduvor 

under ledning av Monica Berner. 

Nyhetsbrevet 
Eva Neveling producerar nyhetsbrevet och under året har fem nyhetsbrev 
distribuerats. Nyhetsbrevet är en snabb och enkel informationskanal genom 
vilken vi når de närmare 1000 medlemmar som vi har e-postadresser till. 
Brevet innehåller aktuell information, förändringar i programmet och övriga 
nyheter, och är ett bra komplement till medlemstidningen och hemsidan. 

Webbplatsen Tibbleseniorerna.se 
Webbsidan är en viktig kanal för snabb och aktuell information. Bobby Edenberg 
är webbmaster. Behovet att utveckla webbsidan kvarstår. 

Guldkanten 
Guldkanten är en verksamhet som drivs av en grupp engagerade medlemmar som
besöker Tibblehemmets äldreboende och umgås med de boende. Det kan vara att 
spela bingo, sitta och läsa för dem som inte ser så bra längre eller att delta i 
promenader och utflykter. När hemmet har besök av någon musikgrupp kan 
Guldkantare bistå de äldre med att sjunga och dansa, och de kan även hjälpa till 
som extra serveringshjälp vid fester för de boende. 

En del av föreningens kommunala bidrag går till verksamheten Guldkanten.

Ingela Lindberger var ansvarig för Guldkanten fram till och med oktober och 
därefter har Karl-David Andersson tagit över ansvaret. 

Bonusresa för föreningens funktionärer 
Medlemmar som frivilligt bidrar till föreningens verksamhet, bland annat med att
leda aktiviteter, sköta uppgifter på kansliet eller dela ut tidningar, visas 
uppskattning av föreningen genom att de erbjuds en 24-timmars kryssning. På 
resan den 12-13 mars deltog 70 funktionärer. Sylvia Molander ansvarade för 
evenemanget.  
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Gruppaktiviteter

För medlemmarna finns ett brett utbud av aktiviteter för olika intressen. 
Styrelsen bjöd in aktivitetsledarna till ett möte den 22 mars för utbyte av 
information och återkoppling från aktiviteterna. 

Cirklar och kortspel       Ledare                           Antal tillfällen –Deltagare (totalt)

Aktier och fonder 1. Dan Kronström   14        7 

Aktier och fonder 2.  Gustav Frost   18        8

Bokcirkel* Läsekretsen Karin Hedén      9        6

Bokcirkel 2 Dan Kronström   10        6

Bokcirkel Elena Ferrante Gunilla Rönnholm     5      14 
Förberedelser inför en resa till Italien 2019 

Bridge tisdagar Monica Söderström   34      20 

Bridge – Prova på** Torsten Mårtensson   32       --   (692)

Canasta Christer o. Inger Månsson 38      25   (926)
Anna-Lena Sedvallson

Lilla Museicirkeln* Margaretha Mogren   15     10    (94)

Friskvård                                Ledare                         Antal tillfällen      –Deltagare (totalt)

Badminton Ingemar Nordansjö  87      17   (823)
Birgitta Groschopp

Boule Ann Ahlberg  25      12

Bowling Inger Aleblad  40      17

Linedance* forts. Margit Annerstedt  27      14

Linedance nybörj.** Margit Annerstedt  27      20

Golf Mats Westerdahl    5       --    (86)

Tennis Gun o Bengt Johansson  37         6    (98)

Vandringar, långa Kerstin Ferenius, 

Bo Lagerström  37        -- (1247)

Vandringar, korta Birgitta Tiemer  37       10

* Aktiviteterna hålls i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan. 

** I samverkan med kommunens Seniorcenter 

Ingalill Bylund har varit studieombud under året. 

Eftermiddagsdans 

Dans till dansorkester har arrangerats på Kvarntorpsgården vid sex tillfällen 
under året och i snitt deltog 45-50 dansare. Margit Annerstedt har ansvarat för 
evenemanget. 
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Höstfest 
Föreningen bjöd in till en festlig kväll i Viggbysalen den 20 oktober med 
dansband och trerätters middag. De närmare sjuttio medlemmar som deltog hade
en trevlig kväll där de åt och drack, dansade och umgicks.

Pubaftnar 
Under året har föreningen bjudit in till sju pubaftnar i kvarterslokalen på 
Marknadsvägen 251. Vid två tillfällen hölls frågetävlingar. Pubarna är 
uppskattade och i snitt kom ca 45 pubgäster per gång. 

För pubkvällarna ansvarade Sylvia Molander tillsammans med Paul Hensman och 
Rolf Lewentorp. Flera andra medlemmar har hjälpt till i baren. 

Luncha tillsammans 
Vid sex tillfällen under året har föreningen aviserat en restaurang där de som 
önskar trevligt lunchsällskap kan träffas. I genomsnitt kom ca 15 medlemmar till 
luncherna. Val av restaurang styrs av att det bör vara lätt för alla att ta sig dit och 
att det måste finnas platsmarginal eftersom det inte behövs någon föranmälan. 
En ansvarig som kontaktar restauranger och håller kontakt med styrelsen saknas.

Evenemang under året

Månadsmöten 
Månadsmötenas innehåll planeras av programgruppen som består av 
Sylvia Molander, C-H Segerfeldt, Inger Sieka och Leif Söderström. 
Sylvia Molander ansvarade för de praktiska uppgifterna kring evenemangen.

Månadsmötena hålls i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Artist/föredragshållare Datum Publik 

Bodil Jönsson 24 januari  197

Annika Hagström 21 mars 156

Michael Lechner om Rånaren Robert 25 april   34

Nina Litzell 16 maj   41

Stig Fredriksson 26 sept 160

Peter Bruce om Pirater i Medelhavet  27 nov   19

Julmusik med Kalle Bång 12 dec   97

Modevisning
Den 3 oktober arrangerades en uppskattad modevisning där kläder från Tjeja 

Fashion presenterades av Charlotta Fagerland. 65 medlemmar kom till visningen.
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Studiebesök och dagsutflykter 

Studiebesök görs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Utflyktsmål Datum Antal Ansvarig/Guide

Rydells Blommor 7 febr. 52 Gunilla Rönnholm

Näsby slott 9 april 46 Johan Taube 

Vårutflykt till Ängsö     maj   7 Leif Söderström

Näsby slott 1 okt. 30 Johan Taube 

Pressbyråns museum 10 okt. 20 Sylvia Molander 

Täbys nya Kommunhus 17 okt. 14 Margaretha Mogren

Julbord, Saltsjöbaden 28 nov. 54 Gunilla Rönnholm

Resor
Året har bjudit på ett varierat utbud av resor på en eller flera dagar, såväl inom 
som utom Sverige. Varje resa har redovisats i medlemstidningen TibbleSenioren. 
Samarbetet med Stockholmsdistriktets Nordostgrupp fortsätter. 
Reseombuden Gunilla Rönnholm och Christina Olausson planerar och ansvarar för 
resor som föreningen erbjuder. 

Resmål Tidsperiod                 Resenärer  Arrangör*/Resebolag

Mae Phim Thailand 30 jan – 12 febr   6 /CK-resor 

Sala Silvergruva 19 mars 30 /Viatour 

Budapest 22-26 april 10              /Reseskaparna

Norges fjordar 12-15 juni 28              /Reseskaparna

Resa på Göta Kanal 24-25 juli 18 **        /

Bornholm 26-29 augusti   4 /CK-resor 

Bruksvallarna 7-11 september 30 ***         /Reseskaparna

Rundtur på Åland 28 september 43                    /Viking Line

Chess, Helsingfors 6-8 november 32                /Reseskaparna

* Gunilla Rönnholm och Christina Olausson - om inget annat anges. 

** SPF Seniorerna Idun, Danderyd 

*** Christina Lönegren, Veronika Duske 

Teaterbiljetter 
Föreningens teaterombud Birgitta Wittvången–Lundh har förmedlat biljetter till 
teaterföreställningar på Dramaten, Stadsteatern och Folkoperan. Totalt 
förmedlades 348 (605)3 biljetter under året. 

3 Siffror inom parentes anger förra årets uppgift
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Styrelsens slutord

Styrelsen har under året prioriterat ekonomin och den löpande verksamheten. 
Antalet ledamöter har tyvärr varit för få för att kunna genomföra behövliga 
satsningar på bl.a. rekrytering och nya aktiviteter.

Efter flera år med underskott har det varit högprioriterat att sänka kostnaderna. 
Bland annat har vi valt mindre kostsamma lokaler för månadsmötena, sett över 
administrativa kostnader för teknik på kansliet och minskat tryckkostnaderna för
tidningen genom val av ett annat tryckeri. Det är med tillfredsställelse vi nu vid 
årsskiftet kunnat konstatera att föreningens ekonomi är i god balans med ett 
mindre överskott. 

Verksamheten har rullat på väl under året. Ett stort antal medlemmar har kommit
till våra träffpunkter månadsmöten och pubaftnar. Fler resor, utflykter och 
studiebesök har gett många medlemmar möjlighet till glädje och gemenskap.

Styrelsen vill rikta ett stort tack till de över hundra personer som under året 
bidragit med sitt engagemang. Det är genom många små insatser både givare och 
mottagare tillsammans skapar en fungerande förening. 

Det är styrelsens förhoppning att det även kommande år kommer att finnas 
medlemmar som är beredda att på olika sätt bidra till gemenskap och trivsel i 
föreningen! 
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RESULTATRÄKNING 2018

INTÄKTER Budget 2018 Utfall 2018 Utfall 2017

Medlemsavgifter 200 000 186 900 194 215

Månadsmöten 70 000 69 066 69 782

Tidningsannonser 90 000 95 650 82 567

Bidrag 38 000 35 708 34 949

Aktivitet 130 000 67 819 6 512

Övr. intäkter 20 000 4 473 16 112

548 000 459 616 404 137

KOSTNADER

Förbunds o distr.avg -5 000 0 -2 540

Tidning -150 000 -121 063 -160 474

Tidning distr. 0 -10 801 0

Månadsmöten -75 000 -49 259 -73 094

Lokalhyra -55 000 -56 706 -54 821

Styrelse o kansli -68 000 -56 537 -64 737

Konferenser -50 000 -30 525 -43 930

Aktivitet

er

-130 000 -43 588 0

Övr. kostnader -15 000 -5 347 -8 006

-548 000 -373 826 -407 602

Resultat 0 85 790 -3 465
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BALANSRÄKNING

TILLGÅNGAR 2018.12.31 2017.12.31

Kassa och bank 250 766 161 855

Övr. omsättningstillgångar 20 675 31 175

Summa tillgångar 271 441 193 030

SKULDER OCH EGET KAPITAL

Skulder

Förskott medl.avg. 5 200 7 210

Övriga skulder 14 060 19 429

Summa skulder 19 260 26 639

Eget kapital

Kapital 166 391 169 857

Redovisat resultat 85 790 -3 466

Summa kapital 252 181 166 391

Summa skulder och eget kapital 271 441 193 030
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Styrelsens underskrifter 

……....................................................................... ………………………………………………

C-H Segerfeldt Ingalill Bylund
Ordförande Vice ordförande

………………………………………………………….. …..………………………………………………

Ann-Kristin Alsander Nils Blomgren
Medlemssekreterare IT-frågor

………………………………………………………...... …………………………………………………..

Karin Thorán Inger Wallin
Sekreterare Ekonomi

Täby februari 2019
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Styrelsens förslag till ny styrelse 2019

Ordförande 

C-H Segerfeldt Omval på 1 år 

Övriga ledamöter 

Lena Frid Nyval på 2 år

Ingalill Bylund Omval på 2 år

Ann-Kristin Alsander Omval på 1 år 

Nils Blomgren Omval på 1 år

Karin Thorán Kvarstår 1 år [vald på 2 år av årsmötet 2018]

Inger Wallin Kvarstår 1 år[vald på 2 år av årsmötet 2018]

Förslag till revisorer 

Mats Lindgren Nyval på 2 år 

Mats Westerdahl Omval på 1 år 

Karin Neiderud, suppleant Nyval på 1 år 
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